

广铁售出

春运首日车票16万多张

注意:昨天开始12306订票业务办理时间延长半小时

羊城晚报讯 记者马灿报道:记者从中国铁路广州局集团有限公司获悉,2020年春运火车票12月12日发售。截至12月12日下午5时,广铁共发售春运车票16.4万张,预计未来一周内将逐步迎来春运售票高峰。

湘贵渝方向车票抢手

据广州局集团公司客运部相关负责人介绍,从春运首日车票预售情况来看,前往湖南、湖北、广西、贵州、四川、重庆等方向的车票较为抢手。

今年春运是梅汕铁路全线开通的首个春运,方便粤东北地区

区往来珠三角地区,粤东北地区群众购买新线春运首日车票相对比较踊跃。

值得一提的是,2020年春运,广铁集团管内所有高铁、城际线路都将实施电子客票,旅客可通过电子支付方式购买电子客票,之后铁路部门将不再出具纸质车票,旅客可直接凭有效购票身份证件进站乘车;购票信息可通过12306网站自行下载或打印购票信息单,也可到开通电子客票的车站售票窗口、自动售票机打印购票信息单。

需要注意的是,购票信息单仅作为旅客购票的信息提示,不作为乘车凭证使用。

12306购票业务办理时间延长半小时

记者从中国铁路12306官网获悉,自2019年12月12日起,12306网业务办理时间由6:00—23:00延长至6:00—23:30,在此期间旅客可在12306网站和“铁路12306”APP办理购票、改签、退票、候补等业务。

铁路部门提醒广大旅客,要通过12306官方网站和客户端购票,避免非正规购票渠道可能带来的损失;网上购票时一定要在30分钟内完成支付,如超过30分钟未支付,车票将自动取消。



新华社发

广州一中高中部 12名学生确诊甲型流感

患病学生已回家隔离,流感病情基本得到控制

羊城晚报讯 记者蒋集报道:12日晚,微博“@广州荔湾发布”发布荔湾区教育局关于广州市第一中学高中部甲型流感疫情的情况通报。通报显示,12月9日,荔湾区教育局接到广州市第一中学高中部甲型流感疫情的情况报告,截至12月12日9时,高二年级累计病例数为100例,全校累计114例(其中12例确诊),均为学生,均无重症病例。流感病情基本得到控制。

目前,患病的学生已回家隔离,自行到社区医院或大医院进行有效的治疗。学校嘱咐患病学生好好在家休息,退烧48小时后可返校上课,目前学校都严格把关,未达48小时的暂不返校。目前已经有33小康复返校上课。

通报表示,患病学生在自主学习期间,学校加强与患病学生沟通,各班班主任每天都与学生及学生家长联系,关心学生身体状况和恢复情况,进行心理疏导和人文关怀,并采取手机直播课堂的方式,或提供课件,或提供学案,或

采用微课等方式让学生在自主学习,鼓励在家按教学进度坚持自学。同时,学校及时发布“致家长的一封信”,告知家长情况,并进行流感预防指导,把广东省中医院公众号里的著名中医师推荐的几款预防流感汤饮,与家长沟通。学校饭堂每天中午煲几款预防流感的汤水,免费供学生饮用。对家长提出的问题,班主任和行政主管都及时给予解答指引,解释本次流感发生的情况和学校的相应防控措施。

荔湾区教育局要求学校做好以下工作:一是落实早、中、晚体温监测,每天及时向区疾控中心汇报晨检结果;二是密切关注发热病例,如发现病例立即隔离,至发热症状消失后至少48小时方可返校;三是继续落实通风、消毒措施;四是增加健康知识讲座,加强宣传流感防控知识;五是近期避免开展如拓展活动、集体跑操、室内合唱等密切接触容易引发呼吸道传染病传播的集体活动。

广州各大客运站陆续开启 2020春运车票预售

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员公安宣报道:记者获悉,广州市内各大客运站近日将陆续开启2020春运车票预售。广东省汽车客运站和广园客运站即日起开启2020年春运车票预售,东站客运站、罗冲围客运站也将于近日陆续开启预售。请旅客提前做好购票准备。

据悉,广东省汽车客运站即日起开放预售2020年1月25日(年初一)前的车票。春节期间将特别加密衡阳、长沙、郴州、贵阳等省外班线的班次。旅客可通过省站微信公众号(gzsqcz)预定车票。

广园客运站于12月12日起启动2020年春运车票预售,旅客可通过广园站微信公众号、网站或到达广园站售票厅窗口、自助机等方式购买2020年1月23日之前的所有车票。广园客运站将根据客流情况加大对新丰、电白、吴川、汕尾等热门线路的发

班密度。

罗冲围客运站将于12月15日起全面预售2020年春运期间车票。届时,旅客可购买1月10日至24日期间的所有车票。为保障旅客出行,罗冲围客运站计划于1月15日至1月22日当天加开班次、延长运营时间,清远、清新、连州、阳山、石潭、英德班线将加开至21:00。

东站客运站将于12月26日起开售2020年春运期间所有汽车票。旅客可微信关注“广州东站汽车站”公众号,进行购票、班次及票价查询。根据历年春运客源数据,东站节前客流高峰期将出现在1月19日至1月23日,最高峰将出现在1月22日(农历二十八)。省内客源主要集中在珠三角地区,跨省客源主要集中在福建、广西和海南等。节后返程客流高峰将出现在1月29日至2月3日、2月9日至2月13日,以学生流与来穗务工的火车客流为主。

2020年春运民航 旅客将再创新高

预计达7900万人次 同比增长约8.4%



民航局运输司司长于彪12日表示,根据预测,2020年春运民航旅客运输量将再创历史新高,预计达7900万人次,同比增长8.4%。高峰期间,民航日均保障航班量将在1.6万架次以上。

发布会上分析,明年民航春运市场节前各类旅客出行叠加,客流高峰突出,与2019年春运相比,2020年春运较去年提前了11天,春运前期将迎来“务工流”“学生流”“探亲流”叠加的旅客出行高峰,部分高峰日容易出现

客票紧张的情况。

国内市场增长快于国际市场。从截至目前的预定数据来看,2020年春运期间民航全市场旅客预订量931.57万人次,同比增长13.9%,增速较上年同期提升10.9个百分点。其中国内市场同比增长23.95%,国际市场同比增长9.54%,港澳台市场同比下降18.95%。

为做好明年春运期间的航空运输保障工作,民航系统加大运力投入,加强安全管理,确保旅客安全出行。民航局将充分发挥民航局运行监控中心和各机场运行保障中心的作用,加强研判决策、协同联动,提升气象服务和流量管理的精细化水平,优化航班计划编排,加强航班正常监管管理,不断提升航班的正常性水平。

(新华社)

“2020澳门·广州缤纷产品展”明年1月3日至5日举行 到琶洲“齐齐葡”体验澳门特色

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员穗商报道:到琶洲体验澳门、广州特色产品!记者从12日广州市商务局和澳门贸易投资促进局举行的发布会上了解到,为期3天的“2020澳门·广州缤纷产品展”将于2020年1月3日至5日在琶洲保利世贸博览馆一号馆举行。

据介绍,“澳门·广州缤纷产品展”作为澳门、广州交流的一张名片,自2012年首次举办以来,已成功举办八届,成为春节前夕深受国内采购商和市民喜爱的知名品牌展会。作为穗澳两地经贸部门共同促进两地商贸关系的重要合作项目,本届“澳门·广州缤纷产品展”将继续免费对市民开放。

本届展会展览总面积1.13万平方米,延续以往模式,广州和澳门两地各约一半展区。

澳门展区共设置了7个主要展区,有80多家展商参展。去年首次落户展会的“齐齐葡”特色市集深受广大市民的喜爱,今年将再次设立,让大家亲自品尝葡式味道,感受葡式风情,以此发挥澳门作为“中国与葡语国家商贸合作服务平台”的功能。

据悉,本届展会将在原有基础上扩大商贸对接,举办“澳门——广州粤港澳大湾区合作经贸交流会”等活动,为参展企业和客商提供更多相互拓展和合作的机会,促进两地更紧密的合作。

性骚扰受害者维权还需更多撑腰

首席评论

□朱昌俊

高校性骚扰事件持续发酵。12月11日下午,北大通报博导冯仁杰涉嫌违反师德师风问题,并宣布撤销冯仁杰教师资格,取消研究生导师资格,予以解聘。此前网曝北大教师、博导冯仁杰与多名女子保持不正当关系。而就在两天前,上海财经大学此前被女生举报性骚扰的副教授钱连胜给予开除并撤销副教授及教师资格处分。

开除、解聘,撤销教师资格……两起最新爆出的高校教师被举报性骚扰的案列终于有了实质性进展。这是对受害者终于有了实质性进展。这是对受害者获得的积极回应,也是高校对性骚扰行为说不的又一次立场展示。不过,两起案列都仍难言画上真正的句号,在个案获得积极反馈的背后,依然不能高估高校在防范性骚扰上的整体水平。

首先从个案看,两所高校对被举报者作出开除、解聘处分,实际上仍是“家法”伺候,而性骚扰是违法乃至犯罪行为。也就是说,两名被举报者被高校开除、被教师队伍除名,仅仅只是这类案件处置的第一步,对于其具体情节和行为性质,还需要司法部门接手一查到底。确实构成违法犯罪的,就应该在司法范畴内依法予以惩戒。值得注意的是,此次被举报的两个当事人,都被曝还存在其他受害者的情形,对可能出现的“拔出萝卜带出泥”的关联举报,司法机关也应该予以一视同仁的重视,并在最终的行为定性乃至司法量刑上予以综合考量。如此,才能真正给予受害者足够的安慰,真正向社会释放对性侵犯的“零容忍”态度。

近年来被曝出的多起高校性骚扰事件,虽然绝大多数都获得了正面处置,但是其发酵过程,往往都难以逃出以公开举报博得重视的特点,也即此类举报如果离开舆论的加持,是否还能够收到同样的效果,充满不确定性。事实上,这次的两起案列中,有的之前就已经在校内被举报,但校方的态度却显得不置可否,直到受害者公开举报后,才迎来“峰回路转”的结局。应该看到,性骚扰举报,本就需要受害者有更大的勇气。如果每个受害者都只能通过诉诸舆论的声援才有希望获得成功,无疑是在推高举报的“成本”和难度,相当一部分受害者就可能选择沉默以对。这种路径依赖,让受害者承受了更大的压力,客观上也是对加害者的纵容。

今年初,在北京航空航天大学教师陈小武性骚扰事件曝光后,教育部重申,对触犯师德红线、侵害学生的行为坚持零容忍态度,发现一起,查处一起,绝不姑息。同时,教育部将会同有关部门认真研究建立健全高校预防性骚扰的长效机制。但到

目前为止,相关机制建设的进展情况仍不明晰。随着更多案列被曝光,相关机制建设理当加速。预防性骚扰的长效机制建设,除了要进一步明确性骚扰的预防、举报及处置程序,也应该植入更多对受害者的保护措施。比如,公开举报后,受害者的合法权益应该得到最大限度的保护,其受到的心理创伤,校方也有必要提供相应的救助干预。

高校作为社会的价值高地,对于教师违反社会公德乃至法律的行为,理当保持最低的“容忍度”。面对涉及教师性骚扰学生的举报,就第一时间拿出态度,给予举报者正向的积极反馈。这次的案列中,有高校在公开举报的75小时内作出了严肃处理,算是一种态度上的积极示范。但是,性骚扰受害者维权的不确定性,仍然客观存在,它需要更多高校的警醒与行动,也需要司法部门的针对性联动与配合,真正为受害者撑腰。

漫话漫画

扫码族



“您好,我正在创业,能不能扫码支持一下?”北京地铁14号线上,一名女子将手机中的二维码推向乘客,同时递上了一个口罩作为小礼物。该女子穿梭在地铁与站台间,以同样的开场白,希望乘客能够扫描其出示的二维码,而其得到的回应大多是“不用了”“不太感兴趣”……记者调查发现,在地铁线路中,类似的“扫码族”不时出现,而在其“创业”求关注的背后,隐藏着生意经。(12月12日北京晚报)

以前,在人来人往的繁华路段,总会碰到有人拿着厚厚一沓宣传单张沿街派发,现在宣传人员派出的是二

码。两者形式虽各异,但宣传产品的目的是一致的。相比而言,后者更精细更环保一些,起码省却了纸张的浪费。

有人质疑,求扫码背后隐藏着生意经,但这不很正常嘛,顶着白眼的压力去求扫码,还要搭上小礼物,这本来就包含着人力物力的成本,如果里面没有生意经那才叫一个怪事。街上递来宣传单张,假如比较谨慎接了过来,转头路口就塞进垃圾桶。遇上求扫码,首先你可以选择扫或不扫,就算扫了接到了广告信息,你手指头按个键便可取关,比转个路口塞垃圾桶还快捷省事,可说是小事一桩。毕竟人家打份工接个求扫也不容易。

“春节保姆月薪超400元” 没有必要嫉妒羡慕恨

街谈巷议

有记者询问多家家政公司了解到,春节期间北京家政服务人员价格全部上涨。保姆钟点工的时薪在40至70元不等,春节期间还要加倍。“每天最少3小时起步,每小时70元。春节7天双薪,每小时按140元。”海淀区一家家政公司工作人员介绍,这样算下来,春节期间顶班保姆的日薪将超过400元。(12月12日北京日报)

农历春节即将到来,不少城市的外来务工人员如以往出现“用人荒”。由于许多外来务工人员踏上了“回家的路”,难免会导致家政行业劳动者出现供不应求。在供求失衡的格局下,保姆有了更大的选择空间,在议价上具有更大的话语权,“春节保姆月薪超400元”说到底也是市场发挥作用的产物,没有必要戴上“有色眼镜”。

春节作为一个合家团圆的传统节日,承载着人们团聚和陪伴的渴望,当大多数人都在回家过年的时候,一些人却选择了“留下来”。他们不仅牺牲了休息休假的机会,还压抑了合家团圆的精神诉求和情感需要,在春节期间坚持工作的普通劳动者,理应得到更多的回报和激励。

在“用人荒”的背景下,保姆成为了“香饽饽”;消费者为了抢到了人,愿意承受比平常更高的价格;家政公司为了留住人,吸引人,也会通过价格杠杆来提升春节期间坚持工

作的筹码。面对“春节保姆月薪超400元”,我们没有必要嫉妒羡慕恨,而是要多体谅和换位思考。

外来务工人员不是永远不知道疲倦的机器人,也不是没有情绪和情感的工,而是生动、鲜活的生命个体。不论是觉得春节回家的经济成本太高,还是打算利用春节多挣一笔,外来务工人员放弃“歇一歇”的机会,自然是希望“钱袋子”更鼓一些。况且,在春节等节假日里得到更多的劳动报酬,本来就是法治中国的应有图景。

在这样一个财富时代,一些人面对他人的高收入,总是“眼红”。长期以来,保姆等家政行业作为一种技能型劳动,其价值长期被低估,劳动者也没有得到足够的尊重与社会认同,经常遭遇傲慢与偏见、歧视与社会排斥。借着春节期间“用人荒”的契机,一些人才懂得了这些普通劳动者的重要性。

“再卑微的骨头里,也有江河”,集聚着更多机会和资源的大城市,承载着外来务工人员对更好生活的期待与追求。“春节保姆月薪超400元”虽然并非常态,却犹如一面镜子,提醒我们要尊重劳动的价值、给予劳动者更多的尊严。更何况,即使在平时,保姆工资超过白领早已不是什

么新鲜的话题。 杨朝清

热点快评

从“扔孩子讨饭” 反思家庭教育

现在当妈妈的最怕啥?就怕孩子不写作业!只要学校老师一告状,很多家长就火气很大。最近,上海一位爸爸就气到凌晨把孩子丢到火车站,让他一个人跪地乞讨,然后,还不忘给他发了个碗。12月5日凌晨5点左右,上海站值勤民警接到旅客110报警,称车站广场上有一个仅穿着件夹克的男孩,独自跪在地上乞讨,旁边还有书包。(12月12日文汇报)

冬天的上海,凌晨3点半,寒风吹过,可这位爸爸把仅穿着件夹克的自家孩子丢到火车站,竟敢教训一下少做作业的孩子,这种“硬核”做法引发强烈围观。

“不好好学习就去要饭”,这是人们教育孩子最常见的话语。小时候,很多人都听过这种话,这位父亲却将此付诸实践。围观的网友对此教育方法有回忆、有调侃,却忽视这名父亲所犯的过错——

首先,此举涉嫌违法。《未成年人保护法》明确规定:“不得对未成年学生和儿童实施体罚、变相体罚或者其他侮辱人格尊严的行为。”“凌晨扔孩子讨饭”属于变相体罚,侮辱了孩子的人格尊严,家长也没有尽到安全监管的责任。

其次,此举不仅容易让孩子冻病,也容易造成孩子性格扭曲。当成人用过激的行为来“责骂”或“处罚”孩子时,常常会使孩子感到痛苦不适,心理产生怨恨,意志遭到压制,甚至“处罚”不但不能纠正他的错误行为,反而会强化其恃强凌弱的意识。

行为的养成是长期性的。孩子习惯的形成非朝夕之事。孩子经常不写作业,家长应该仔细查找原因,跟老师沟通交流,共同找到解决方法,而不是气急攻心,粗暴地将其“一丢了之”。

值得注意的是,“威吓教育法”在我国有着一定的群众基础。目前,我国在儿童监管方面存在盲区,教育和变相虐待界线模糊不清,错误的教育观念于是生根发芽。某些家长自以为怎么对待孩子是自己家事,旁人无权干涉,致使伤害孩子身心、漠视孩子尊严和人格的现象屡屡发生。

“扔孩子讨饭”虽是个案,却不乏普遍的警示意义,反思家庭教育,提高家长的法律意识与家庭教育水平,不断修正错误的、落后的教育理念,与孩子共同学习,共同成长,做一个合格的父母亲,我们的家长还有很多“作业”要做。